

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 23 (373)

Среда, 21 марта 1973 г.

Цена 1 коп.

## Есть 100 метров туннеля

По-ударному несут вахту проходчики Гидроэнергостроя на строительстве подземного туннеля к левобережной врезке плотины Саянской ГЭС. Сейчас ежесуточная проходка составляет 1,3 метра. Коллектив туннельщиков дружно разворачивает соревнование за ускорение темпов и высокое качество работ. На трудовом марше одержана первая значительная победа — сейчас уже пройдено 100 метров туннеля.

Недавно на этот важный объект подведена техническая вода. Это значительно улучшило условия работы проходчиков.

В. ВАСИЛЬЕВ.

## Пример лучших

Коллектив электротехнической лаборатории РЭСС небольшой. Одна из главных его задач — проверка работы и настройка аппаратуры подстанции Саянзэстроя, умелое испытание различного высоковольтного оборудования и т. д.

У нас многие хорошо справляются со своими обязанностями. Особенно хочется отметить старательный труд Александра Ивановича Изосимины. Виталия Антоновича Ниландера.

З. ЧЕСНОВА, начальник лаборатории РЭСС.

## ГИГАНТЫ ЭНЕРГЕТИКИ

ЛЕНИНГРАД. Давняя дружба связывает соревнующиеся коллективы ленинградского объединения «Электросила» и харьковского завода «Электротяжмаши».

А сейчас, когда девизом участников всенародного социалистического соревнования стал призыв: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!», электросиловцы выдвинули встречный план, по которому в третьем, решающем году пятилетки будет выпущено продукции на миллион рублей больше, чем планировалось.



НА СНИМКЕ: в корпусе мощных турбогенераторов «Электросилы». Обмотчики И. Горелов (слева) и Н. Коробцев из бригады Н. С. Шарова. (Фотохроника ТАСС).

## КОТЛОВАН — УДАРНЫЙ ФРОНТ

пропуску весеннего паводка на Енисее. Уложить в правобережном котловане к этому времени 12-15 тысяч кубометров бетона — патристический долг гидростроителей.

Успешно закончила бригада М. Полторана

укладку бетона на 37-й секции. Сейчас на очереди третий блок этой секции. Подготовка к приемке бетона завершается, блок утеплен, ведется монтаж арматурных конструкций.

Не сбавляет темпов и бригада В. Ветюшкина.

Эти два коллектива в труде идут нога в ногу. Недавно плотники - бетонщики уложили бетон в очередной блок на раздельном устое. В эти дни разворачивается подготовка скального основания на следующих блоках.

С каждым днем в бригадах растет опыт и умение рабочих, высокий трудовой настрой.

В этом году ожидается паводок, намного сильнее наиболее полноводного 1966 года. Всем службам котлована следует по-боевому, ускоренными темпами готовиться к встрече и пропуску весеннего паводка, трудиться четко и согласованно.



что уезл по каким-то причинам организовал дело так, что всегда раствор в первую очередь отпуская бригадам, которые работают в ДСК. Это, по-моему, в корне неправильно. Для всех бригад правило всегда должно быть одно.

Большие потери рабочего времени приходится допускать при транспортировке кирпича. Материал, как правило, подается без поддонов и поэтому разгружаем кирпич вручную. Вот уже два года, как мы ставим вопрос перед главным инженером СМУ-1 о строительстве утепленного приемного бункера со шнеком. Но по сей день вопрос не решен. Поэтому сейчас только на перелопачивании раствора в каждую смену занято по два человека. Все это, конечно, отрицательно сказывается на производительности труда.

Производственных проблем у нас, да видимо, и в каждой бригаде, немало. Сейчас с успехом применяются, например, легкие трубчатые леса, которые можно монтировать, не прибегая к помощи крана. Нет у нас мастеров для камеников и нам приходится работать мастерами, предназначенными для штукатуров-маляров. Не решается вопрос укороченных строп с захваточным приспособлением для монтажа плит перекрытия под уклоном и т. д.

Наша задача — добиваться повышения производительности труда не любой ценой, а при наименьших затратах сил и средств. В этом боевая программа действия для командиров среднего звена. И в этом должны им помогать все инженерно-технические работники, руководители партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Они обязаны постоянно заботиться о росте мастерства бригадиров, их организаторских способностей.

Бригада — передний край борьбы за успешное выполнение заданий пятилетки. Она каждый день, каждый час решает конкретные производственные задачи. От нее зависит уверенная поступь всего коллектива, каждого подразделения тройки.

Константин КУСТОВ, бригадир камеников СМУ-1.

руководителя среднего звена во многом зависит крепкая и дружная работа коллектива. Чувство нового, инициатива, умение полнее использовать все возможности — это боевая программа каждого в успешном выполнении задач пятилетки. Наша бригада приняла высокие социалистические обязательства на 1973 год. В них главное — все работы славать не ниже, чем на хорошо и отлично, выполнять нормы не меньше, чем на 120 процентов. Для этого мы решили повысить квалифика-

цию всех рабочих, поучить вторую, смежную профессию — кровельщиков.

Бригадир, кроме всего прочего, это и воспитатель. Первое время, например, у нас часто наблюдались нарушения трудовой дисциплины. Немало пришлось мне лично подумать, как вести борьбу с прогульщиками. И кажется, была найдена неплохая форма. Если рабочий не вышел на объект по уважительной причине, сразу же, не откладывая на долгие, заслушиваем его всей бригадой. Прогульщик отчитывается перед товарищами. Результат всегда очень высок. Получается обстоятельный разговор о дисциплине, о чести рабочего, как надо вести себя в коллективе. Большая польза от этого. Да и понятно, ведь тот, кто прогулял, слышит мнение не только бригадира, а всех товарищей.

Или взять другой пример. Известно, что бригадир не всегда имеет возможность проследить за трудом каждого рабо-

того. Он ведь тоже занят делом. И если кто-нибудь старается отлынивать, у нас всегда может сделать замечание товарищ. Я думаю, что от этого результат получается не хуже, чем если бы это сделал сам руководитель коллектива. Замечание товарища по работе — это строгий суд всей бригады. Мы всегда придерживаемся такого правила: один — за всех, и все — за одного. Кончил работу — помоги товарищу, нет дела — не твой времени, приходи спроси, чем нужно заняться дальше.

Привить каждому чувство глубокой ответственности за порученное дело, за авторитет всего коллектива — в этом первейший долг бригадира. И личный пример руководителя, я считаю, в этом имеет большое значение. Бригадир обязан все уметь, владеть высоким мастерством, быть хорошим организатором, вырабатывать свой подход к людям, свою тактику, если можно так выразиться, в обращении

К НАЧАЛУ ПАВОДКА  
УЛОЖИТЬ 12 — 15  
ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ  
БЕТОНА — такое задание коллектива УОС.

ПЛОТНИКИ - БЕТОНЩИКИ пятого участка управления основных сооружений, которые сегодня находятся на переднем крае строительства Саянской ГЭС, трудятся дружно и самоотверженно. Каждый рабочий с высокой ответственностью выполняет свои задания, с большим пониманием того, чтобы хорошо подготовиться к

РЕШАЮЩЕМ году пятилетки перед каждым подразделением нашей стройки стоят важные и ответственные задачи, главная из которых — научиться работать с наибольшим эффектом, затрачивая наименьшие средства, не меле использовать все резервы и возможности. Бригада — одно из боевых звеньев производства, призвана выполнять эти задачи четко и организованно.

Многое зависит от бригадира. Об этом мне хочется поговорить кон-

◆ БРИГАДИР: ТРУД, ОПЫТ, ТВОРЧЕСТВО ◆

# БЫТЬ ХОЗЯЕВАМИ

ретнее, поделиться опытом, высказать свои соображения. Работать бригадиром я начал в 1968 году. На первых порах пришлось многому учиться у других, самих рабочих. Да и сейчас, можно сказать, этот процесс продолжается.

Тот, кто постоянно не занимается учебной, невольно отстает от жизни. Многие дают мне общие собрания рабочих бригады, которые мы проводим регулярно каждый месяц. Здесь, как правило, сообща решаем текущие вопросы, подводим итоги. Собрания — хорошая школа для бригадира. У нас создан совет бригады. С его помощью определяю, какие злободневные вопросы нужно обсудить на собрании, провести работу и как передать. Занимаемся расстановкой людей, согласованием разряда и опыта каждого рабочего каменника.

С вниманием я прочитал в «Огни Саян» статью начальника строительства А. И. Каджидина о роли бригадира на производстве. Очень верно он сказал о том, что от

ства С...  
е маст...  
ковод...

**В** ИКТОР Михайлович Стишков — главный инженер Красноярского спецуправления Гидростройтреста «Гидростройтрест», а Владимир Петрович Зиновьев — прораб буров-взрывного участка этого же подразделения. Но у каждого из них, кроме сугубо производственной должности, есть еще партийные поручения особой важности: оба являются пропагандистами начальной политшколы.

На одном из занятий, например, состоялся широкий разговор о внутренних резервах гидростроителей. В. П. Зиновьев изложил задачи третьего, решающего года пятилетки, который должен стать годом ударного труда, годом дальнейшего и мощного раз-

вития экономики нашей страны, подымаем состояния и культуры советского народа. Сказанное пропагандистом дополнили и расширили слушатели. Они предложили сократить время на переменах, повысить ответственность за состояние буровой техники, своевременно и более доброкачественно

ремонтировать ее. Речь шла о том, что управление основных сооружений порой не предоставляет гидростроителям нужного фронта работ, недостаточно еще материально — техническое снабжение. Примечательно то, что Гидростройтрест по предложениям слушателей принимает

необходимые меры. Такая практика не только повышает у людей интерес к учебе, но и приносит пользу производству. В этом заключается одно из ценных качеств политзанятий в Гидростройтресте.  
**Г. МАЛЮКОВА,**  
заведующая кабинетом политического просвещения.

◎ БОИЦЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА ◎

# ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА

Восемнадцать мастеров, бригадиров, бурйльщиков, взрывников в школе изучают материалы XXIV съезда КПСС. Каждое занятие здесь строится с таким расчетом, чтобы достигалось единство слова и дела. Виктор Михайлович и Владимир Петрович всегда со всей ответственностью готовятся к встрече со своими слушателями. Знакомая с первоисточниками марксизма — ленинской теории, с документами партии. Общетеоретические положения обстоятельно подкрепляют конкретными фактами и

на снимке: пропагандист, прораб буров-взрывного участка Гидростройтреста В. П. Зиновьев ведет занятие в начальной политшколе.  
**Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.**



## РЕДКА НАХОДКА

КРАСНОЯРСКОЕ краевая библиотека уникальной газеты «Молодая Саян», выпущенной 4 марта 1906 года.

В ней впервые опубликована статья Ленина «Рабочая партия и ее задачи при современном положении». Также напечатаны политическая доктрина А. М. Горького «Путь к московским социальным революциям».

Примечательно об этой газете — редакторского органа студенческого цингал-демократического движения, явившейся в Петербурге. Вышел всего один номер, но и он был издан, а газета издана было известно всего трех экземплярах «Молодая Саян»: в Институте марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, Государственной библиотеке СССР В. И. Ленина и Библиотеке Академии наук СССР, Красноярский земляк — четвертый экземпляр.

## А ПУ-КА ПАРТИ

В этот день, 18 марта клубе «Тайга» поселка Черемушки было поистине многолюдно и весело. Здесь впервые состоялся своеобразный турнир нововведения-конкурс «А ПУ-КА ПАРТИ». Хорошо известную программу советского Сокова, им была представлена большая работа организации соревнований и подготовке к выступлениям.

В конкурсе «А ПУ-КА ПАРТИ» участвовали и девочки. В программе — теннис, выжимание спортивной мини-футбол. Нарядно и приподнято настроение поединки. Победную волю и доблесть, как и находчивость проявил полностью школьник управления Аппарата Гамолин. Ему присуждено первое место, вручен памятная медаль.

Главным судьей соревнований был президент физкультурно-спортивной школы поселка Черемушки В. И. Мельников. В клубе во время конкурса играл ансамбль Гидростройтреста хорошо отдохнувшие и думаем мы думаем назвать конкурс соревнования с другим названием жителями нашего поселка.

Конкурсы «А ПУ-КА ПАРТИ» — одна из самых увлекательных и интересных форм организации в веселого и полезного дыхания молодежи.  
**С. РАДОСЛОВИЦКИЙ,**  
электрик 2-го класса.  
Редактор И. КУЗНЕЦОВ

**П**ЕДАГОГИЧЕСКИИ коллектив Означенской школы рабочей молодежи не жалеет сил и времени, чтобы дать учащимся полноценные знания. Установлена тесная связь с предприятиями, общественными организациями, действуют

разъяснительная работа. Большую помощь школьникам в сохранении контингента учащихся оказывают руководители и общественные организации домохозяйственного комбината (начальник тов. Самойлович), жилищно-

нужно добиваться большего для того, чтобы жизнь была полной и интересной. Редкий день не увидишь председателя старосты в школе. Поделовому входит Жербинов в каждый класс с журналом учета посещаемости.

Евдокия. Она успешно занимается, готовится к сдаче экзаменов за курс восьмилетней школы. Большую и ответственную работу проводит комиссия по всеобщей учебе. Пять человек входят в ее состав: Григорий Баранков, Надежда Толка-

ча. Интересно прошел классный час о литературе советских республик. Культурно-массовую комиссию возглавляет Галина Потехина. Любое мероприятие не проходит без ее участия. Немало выдумки проявила она при проведении «Голубого огонька», вечера на тему: «Каждому труженику — среднее образование».

Двери школы рабочей молодежи поселка Означенного открыты для всех, кто еще не имеет среднего образования. Занятия ведутся в две смены. Очень часто учителя посещают квартиры учащихся, не успевают возможности дать консультацию по возникшим неясным вопросам. Есть учебно-консультационный пункт.

Коллектив учителей нашей школы надеется, что в следующем году будет еще больше желающих получить образование. Не лишне напомнить простую истину о том, что учиться никогда не поздно.

**М. ДАНИЛОВА,**  
штукатур-маляр ДСК, учащаяся 11-го класса Означенской школы рабочей молодежи.

# ВЕЧЕРНЯЯ, РАБОЧАЯ

• школа — производство — школа •

комиссии: всеобщая, учебная, культурно-массовая, бытовая. Совместно с педагогическим коллективом работает ученический старостат, который оказывает практическую помощь в сохранении контингента, проводит разъяснительную работу среди молодежи.

В школе много учащихся, которые своим образовательным отношением к учебе и труду стали примером для других. Вот разносторонний комбинат Иван Жербинов. Он председатель старосты. Ему 31 год, имеет семью. Нынче учится в 9 классе. В прошлом году успешно сдал экзамены за восьмилетку. Казалось, можно было успокоиться на достигнутом. Но Иван понял, что это не вершина,

Отмечает отсутствующих, выясняет причины. На заседании старосты главным является вопрос успеваемости и посещаемости. Ведущее слово остается за председателем. Строго и требовательно разговаривает он со злостными прогульщиками. Но на этом не ставит точку. Неоднократно побывает на квартире у отсутствующего, добьется того, чтобы тот вернулся в школу, понял, что учиться — всему голова.

Наверное, не случайно поэтому, пришла в школу и жена Жербинова — Полина Корикова и другие. Все они производственники. Полина Корикова нынче заканчивает одиннадцатый класс. Эту скромную милостивую девушку коллектив школы запомнит как очень трудолюбивую, аккуратную и старательную. Не было случая, чтобы Полина отказалась от какого-либо общественного дела.



★ У НАС В ПОСЕЛКЕ МАЙНА ★

## ПРОВОДЫ ЗИМЫ

В минувшее воскресенье в зоне отдыха поселка Майна состоялся проводы русской зимы. День выдался яркий, солнечный, теплым. Празднично одетые, целыми семьями, с детьми собрались на проводы гидростроители всех трех поселков.

В этот день многие хорошо отдохнули, отлично провели время на лоне природы в кругу друзей и знакомых. Идет весна, радост-

ная, трудовая весна гидростроителей, она принесет им новые успехи в работе, высшей настрой в каждом ударном деле.

на снимках: зона отдыха поселка Майна. На проводах русской зимы.

**Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС

ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 4-37.

\* Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800. Задайте вопросы редактору.